

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务



2024年12月
甲辰年十一月初九 星期一

9

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静峰

总第14454期
今日8版



习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的新政治制度，是人类政治

制度史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展战略性新兴产业，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修改宪法，召开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的高度出发，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

李亦博在沁阳市调研主导产业培育发展时强调 推动创新链产业链深度融合 持续提升主导产业规模能级

本报讯（记者焦娇、翟倩倩）12月7日下午，市委书记李亦博到沁阳市调研主导产业培育发展工作，强调要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向，强化创新引领、项目支撑，系统谋划推进举措，精准实施延链补链强链，推动科技创新和产业创新融合赋能，持续提升主导产业发展规模能级，为推动县域经济高质量发展增势赋能。

昊华宇航化工公司是沁阳市化工新材料产业头部企业。李亦博深入企业实地察看，听取沁阳市化工新材料产业发展情况汇报，与企业负责人交谈了解企业生产经营、科技创新和项目谋划等情况，勉励企业积极担当龙头企业的责任，坚持以技术创新为引

领，聚焦高端化智能化绿色化发展方向，强化技术攻关，优化产能结构，持续畅通创新链、拉长产业链、提升价值链，切实以企业提质增效赋能产业链群提档升级发展。

河南省环保与精细化工新材料中试基地集实验室小试、中试、产业化和综合服务为一体。李亦博详细了解基地建设、人才引育、技术研发等情况，并走进部分入驻项目车间察看项目实施进展，叮嘱中试基地要立足沁阳市产业发展实际，注重需求带动、应用牵引，有针对性地加强化工新材料领域技术研发和成果转化，积极推动技术产业化、产品市场化，促进更多科研成果高效落地转化为现实生产力、新质生

产力。要系统梳理总结各县（市、区）与科研院所深化合作、融通科技创新和产业创新的做法和模式，持续建强创新平台、优化创新生态，提升政产学研用协同创新效能，不断为高质量发展注入新动能新优势。

永润化工是沁阳市化工新材料产业“链上”企业，正谋划实施液晶新材料项目。李亦博实地察看厂区并听取企业生产销售、产品应用及拟新上项目情况，勉励企业积极融入沁阳市主导产业链，聚焦细分领域深耕细作，在促进产业链上下游协同联动发展中不断增产扩能、发展壮大。要求市工信部门围绕“3+13+N”产业链群培育，逐个链条明确目标任务、细化行动方案，具体化、项目化、

责任化推动产业链群培育工作不断取得新突破新成效。

调研中，李亦博还到沁阳市妇幼保健院综合业务楼项目现场实地督导省委巡视整改落实工作，强调要在保证工程质量、施工安全的前提下，加强施工组织，加快建设进度，统筹做好设备安装调试、配套设施建设等工作，确保项目如期建成、顺利投用，早日让人民群众享受到优质高效的医疗保健服务。要高标准严要求推进省委巡视反馈意见整改落实，在持续加力推进未完成事项的同时，对已完成事项系统开展“回头看”，以实事求是、真改实改的整改成效取信于民。

李亦博还到东合农贸市场察看市场内外环境，检查市场管理

情况，叮嘱市场负责人针对市场紧邻居民区的特点，持续在规范管理、精细治理上下功夫，科学规划布局功能区域，引导商户分区有序经营，狠抓不放食品安全、消防安全等工作，有力有效维护农贸市场市容秩序，着力打造舒心便民的市场环境，不断增强人民群众获得感和满意度。

沁阳市要扎实开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理，积极主动排查化解矛盾纠纷，依法依规妥善解决群众合理诉求，用心用情为群众排忧解难，统筹做好各领域社会风险防范工作，全力守护社会安定、人民安宁，保持社会大局和谐稳定。

市委常委、秘书长董炳麓参加调研。

货币政策发力稳增长怎么看 ——当前中国经济问答之五 房地产市场走势怎么看 ——当前中国经济问答之六

▶▶▶详见今日本报A03版

民生视点

本报讯（记者王言、王玮萱 实习生张笑寒）电动自行车“飞线充电”“推车上楼”治理在全国都是难题，由此造成的安全事故频发。如何破题？12月4日，记者在修武县采访时了解到，该县构建“资源置换、全域统筹、多方受益”的住宅小区电动自行车充电设施建设“修武模式”，通过资源置换“零投入”解决了住宅小区群众“充电难、充电贵”问题，实现群众、物业、企业、政府多方受益。据悉，“修武模式”全国首创，极具推广价值。

“飞线充电”“推车上楼”为何屡禁不止？普遍原因是充电桩少、费用贵。费用贵，主要贵在了服务费。一辆电动自行车充满一次电需要1.5~2元钱，其中服务费就收1元多，群众感觉吃亏。

治理“飞线充电”“推车上楼”各地都有行动，有的政府财政补贴让群众用平价电，有的小区设置电梯电动自行车阻隔装置，有的加强检查监督，但这些方法不适合全面推广且不可持续。如何从“根”上解决这一涉及群众利益的“大事”？经过多轮调研摸排、头脑碰撞，修武县找到了一条从根本上消除电动自行车充电安全隐患的良性循环路径，核心就是资源置换。

咋置换？政府统筹公共区域、居民小区、公建单位及乡村的空地、房顶等，按照国家规范和市场行为支持专业光伏电力企业建设光伏充电设施。企业通过运营收益，免收小区群众充电服务费，补贴物业电费。这样，财政不花钱就能解决问题，且使多方受益。

10月，修武县住宅小区电动自行车充电设施建设项目建设首个试点落户博喧天下城。目前，该小区已建成100个充电端口、2处光伏充电车棚，充电桩利用率从开始的35%增至如今的90%以上。据测算，群众充满一辆电动自行车的费用平均从1.5元降至0.53元，按全县目前3万辆电动自行车保有量计算，一年可为群众节约电费300万元。

博喧天下城物业公司经理杨庭梅说：“过去群众嫌充电贵，推车上楼根本劝不住，有的还从六七楼扯线充电。现在充电和家里一样便宜了，大家还不用排队，不用管也没人扯线了！”

修武县住建局局长张利敏说：“群众积极性非常高，很多小区都主动来联系建光伏车棚。我们测算了一下，博喧天下城2个光伏车棚一年发电量约18万千瓦·时，企业最低年收益可达6.8万元。目前，我们正按照新建小区、老旧小区等分类推进，全县推开后将是多赢局面。”

百日攻坚 冲刺全年

“小马达”大产业

本报记者 郭树勋
本报通讯员 韩田田

像素越高越好、光圈越大越好……如今，摄像头已是广大用户对智能手机的“刚需”。然而，大多数人不知道，所有摄影摄像功能都要建立在“对焦又快又准”的基础上。在沁阳市就有一家专业生产对焦马达的企业——沁阳市皓泽电子有限公司。11月26日，记者走进皓泽电子，揭开生产对焦马达的神秘面纱。

走进皓泽电子无尘生产车间，各条生产线正快速高效运转，身穿防护服的工作人员在紧张有序地忙生产。

皓泽电子，名不见经传，知道的人并不多。但相当一部分手机的摄像头里，用的就是该公司生产的对焦马达。这种马达的主要作用是改变摄像头像距，驱动光学镜头进行微米级运动，帮助用户轻松拍出清晰亮丽的照片。

别看这不起眼的小器件，却饱含着高科技。该公司申请专利600余项，是首个光学防抖OIS产品的量产企业，填补了国内高端光学防抖OIS产品空白，打破了国外长期对高端手机自动对焦马达的行业垄断。

沁阳市皓泽电子有限公司由河南皓泽电子股份有限公司投资成立，是沁阳市今年重点招商引资项目。（下转A02版2）

路顺心顺听民声

新安路 路畅“心安”



12月8日，新安路与政二街交会处呈现冬日美丽街景。建成通车的新安路（政二街—群英河）有效打通了中心城区交通“微循环”，极大方便了群众出行。

本报记者 林晓 摄

短评
DUAN PING

百姓心安 活力之源

新安路成了“心安路”，打通的是“瓶颈路”，联结的是党群心。

今年年初，市委、市政府从制约城市运行的关键环节和影响群众生活的重点部位入手，有力有序实施打通“断头路”、拓宽“瓶颈路”工程，为城市发展“舒筋活络”。

民生无小事。执政为民，就体现在

每一个细节。为此，市区两级合力攻坚，小处着手、难处发力，用心用情、用智用力，不遗余力为群众排忧解难，在短时间内集中力量解决群众关切的难题，赢得了老百姓的真心拥护和支持。枝叶总关情。为民情怀，事关细微。发展成果全体人民共享，必然激发更加昂扬向上的创新创造的蓬勃伟力。

导读

来云台山追一场绝美日落

▶▶▶详见今日本报A07版



详情请扫码查看

《河南日报》头版头条刊发报道

孟州市：升链向新强工业

本报讯（河南日报记者樊霞、成安林）12月5日，位于孟州高新技术开发区的河南皓泽电子股份有限公司自动对焦马达生产厂区，其全自主研发自动化生产线已更新至第六代，自动化设备成了微型机械零件上“绣花”的主力。

“从第六代生产线上‘走’出来的马达，最小尺寸约为7.5毫米×7.5毫米，能在微秒级时间内驱动镜头完成微米级高质量

对焦。”皓泽电子副总经理吕新科说，公司产品正向高端摄像头市场进发，手机摄像头自动对焦驱动马达出货量全国第一。工业是稳定增长的重要支撑，孟州市坚持把工业作为主攻方向，深入实施制造业重点产业

链高质量发展行动，加快推进行业转型升级，持续提升现代化产业链体系规模能级，全力打造“一区一都两基地”（装备制造转型升级示范区、毛皮加工贸易之都、绿色化工产业基地、电子信息产业基地）。（下转A02版）

大报台网 看焦作

焦作市生态环境局
向公众公开征集
“散乱污”企业线索



详情请扫码查看